

# 省委常委委员会召开会议

吴晓军主持

本报讯 6月6日,省委书记吴晓军主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记近期重要指示、贺信和中央有关会议精神,研究我省贯彻意见。

会议强调,深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述和致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信精神,对精神文明建设作出重要指示,对双拥工作作出重要指示。要认真落实中国少年先锋队第九次全国代表大会要求,持续完善新时代少先队工作体制机制,激发基层少先队组织活力,教育引导全省少年儿童坚定不移听党话、跟党走。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,不断丰富群众文化生活,为现代化新青海建设赋能添彩。要按照全国双拥模范城(县)命名大会部署要求,切实提高双拥工作质量水平,发挥好双拥模范示范引领作用,持续营造新时代军民团结合作的浓厚氛围。

会议指出,切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央关于党的建设、作风建设的决策部署上来,贯彻落实好集中整治违规吃喝有关要求和中央第一督导组具体要求,以案为鉴、以案促学、以案促查、以案促改,动真碰硬推进违规吃喝问题集中整治,真正把作风建设要求变成硬措施,确保学习教育走深走实。

会议强调,去年我省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作成效显著,积累了好经验好做法。今年是过渡期的最后一年,要再接再厉,进一步强化责任担当、坚持示范引领、抓好整改落实、巩固拓展成果,持续加强与江苏等对口帮扶省市的协作,推动脱贫人口就业、帮扶产业发展、防返贫监测预警等工作向深向实、提质增效,确保有效衔接平稳转段。

会议指出,持续做好援青工作,紧扣谋篇“十五五”这个关键节点,增强援青项目资金人才的针对性,抓牢抓好对接事项落地落实,为青海高质量发展注入新动能。

会议强调,加强宗教事务依法管理,提高政治站位,树牢全省“一盘棋”思想,以科学化机制和常态化、法治化理念,把依法管理和服务工作做在日常、做到经常,落实在基层,切实提高新时代宗教事务依法治理能力和水平。

会议指出,严肃财经纪律,强化债券发行审核把关,把债券资金用在刀刃上,着力稳住投资基本盘,持续扩大有效投资,切实减轻重点地区偿债压力,保障财政资金安全,为全省经济高质量发展提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

## 石建平走访调研部分重点服务业企业

本报讯(记者 文月婷)6月6日,市委副书记、市长石建平前住城西区、生物园区走访调研部分重点服务业企业,强调,要认真贯彻落实党中央关于做好当前经济工作的决策部署,按照全市二季度经济运行稳增长专题会工作安排,聚焦企业需求,精准服务保障,优化发展生态,千方百计提升服务业贡献度,为巩固和增强经济回升向好态势提供有力支撑。市领导肖向东参加。

在青海金世仓商贸有限公司、青海信华人力资源有限公司、青海黄河上游电力技术有限公司,石建平听取企业经营、市场拓展等情况介绍,并与负责人深入交流,询问企业发展过程中的困难问题,现场研究解决措施,鼓励企业坚定发展信心,抢抓政策机遇,加大在宁布局力度,不断开拓增量市场;要求有关部门全面落实各项惠企政策,加大政企沟通对接力度,为企业开

拓市场搭建更大平台,全力支持企业发展壮大。来到城西区金座物业管理有限公司,石建平详细了解企业运营、物业收费、服务项目等情况。他强调,要坚持将物业管理服务与闲置资产盘活、经济运行稳增长等工作贯通结合起来,持续提升行业服务质量和水平,用心用情办好群众身边的“关键小事”,促进物业市场健康发展。

## 一首歌带动一部剧 一部剧激活一座城 ——沉浸式旅游音乐剧《在那遥远的地方》即将绽放

一部承载着青海文化血脉的音乐剧《在那遥远的地方》即将在聚光灯下揭开面纱。

6月5日,青海首部以旅游为题材的沉浸式旅游音乐剧《在那遥远的地方》新闻发布会暨主演见面会青海大剧院举办。这场新闻发布会不仅宣告了西宁首部沉浸式旅游音乐剧的诞生,更吹响了青海深化文旅融合、激活生态旅游新引擎的号角。

### ◆ 经典重生:让世界听见青海的心跳

八十年前,王洛宾在金银滩草原遇见藏族少女萨耶卓玛,化作经典旋律《在那遥远的地方》,让世界听见青海的心跳。如今,这部同名音乐剧正接过文化传承的接力棒。

“我们以‘一首歌带动一部剧,一部剧激活一座城’为目标,将青海的雪山、草原、湖泊与多彩民俗融入剧情,让观众在剧场里‘行走青海’,实现诗与远方的交响。”西宁文旅公司总经理袁明在发布会上掷地有声。

音乐剧以现代都市程序员李硕的青海“治愈之旅”为主线,以王洛宾经典旋律为灵魂纽带,以虚实交织的梦境叙事,探讨“远方”不仅是地理坐标,更是心灵归处。65分钟的演出将呈现“轻松幽默、时尚灵动、诗化意象”的独特美学风格。

### ◆ 创新破界:三重亮剑激活文旅新场景

青海大剧院董事长东周多杰在阐述项目亮点时强调三大突破性创新:

“三加”模式重构舞台边界——首创“音乐剧+旅游+沉浸式观演”融合体验。当观众步入剧场,传统舞台的“第四堵墙”轰然倒塌。多媒体技术将青海湖的波光与金银滩草原的辽阔铺陈开来,观众不再是旁观者,而是“行走青海”的旅人,在剧场中触摸大地的脉搏。文化深掘塑造青海之魂——全剧以王洛宾音乐历程为暗线,将青海的山川精魂化为舞台意象。雪山投影如巨人守望,河流的光带在剧场蜿蜒,非遗服饰上的彩线在灯光下流淌成河。这些元素不是布景,而是故事的参与者,向世界诉说一个立体的青海。

运营革新驱动“剧城共生”——青海大剧院以国企担当整合多方资源,联合方田文旅、青海新悦文化等本土企业,集结国内顶尖创作力量。更推出创新的“观剧+旅游”套餐,让舞台艺术成为青海全域旅游的强力引流入口,真正实践“一剧激活一城”的愿景。

### ◆ 时代使命:文旅融合赋能生态之城

《在那遥远的地方》的诞生,是西宁落实“引客来宁”战略的关键落子。西宁

正积极融入全省“一芯一环多带”生态旅游格局,加速建设国际生态旅游目的地的中心城市。“这部剧正是我们响应号召,发挥企业能动性,对文旅融合新路径的积极探索。”袁明说。

作为西宁市文旅融合的重点项目,该剧承载着双重期待:它既是面向游客的“青海文化之窗”,也是面向市民的“艺术生活载体”。青海大剧院后续还将围绕剧目深耕“品牌+”模式,策划系列特色活动,让文化IP持续释放活力。

6月起,这部由新疆欢乐盛典董事长林忠益执导、开心麻花团队主创的诚意之作,将在青海大剧院开启驻演。当《在那遥远的地方》的经典旋律在剧场重新响起,观众沉浸其中的不仅是一场视听盛宴,更是一次穿越青海山河、对话历史、抵达心灵原乡的文化旅程。正如东周多杰所展望:“它必将成为展示青海的新窗口、文旅融合的新引擎、人民文化生活的最新载体。”从一首歌到一部剧,从一部剧到一座城,西宁正以艺术为笔,在青藏高原上书写文旅融合的崭新篇章。

(记者 张艳艳)



## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

6月5日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1150件次,网民留言54件(西宁12345微信公众号42件,西宁市政府网4件,码上减负3件,青海12345政务服务网3件,人民网2件),直接办理605件,转交责任单位办理545件,回访409件。

- 热点问题:**
1. 噪音问题64件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处。
  2. 消费维权53件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处。
  3. 劳动纠纷48件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注

## 川青联手,用科技云建设西宁

本报讯(记者 王琼)为深入贯彻落实国家创新驱动发展战略,深化四川、青海两省科技交流合作,以信息化手段提升区域创新水平和科技服务能力,6月4日,四川省科协、青海省科协与西宁市政府在四川省成都市举行“天府科技云”平台支持“青海科创云”平台建设合作框架协议签约仪式。签约三方将围绕依托“天府科技云”平台建设“青海科创云”平台开展全方位、深层次、多形式交流合作。

“天府科技云”平台是由四川省科协打造的“统一开放、公平竞争、安全有序、智能便捷”的互联网科技交易市场,通过大数据、互联网、云计算等现代信息技术,实现科技供需的智能匹配、精准对接,主

要具有科技服务智能精准供给、科技成果智能精准转化、科研项目智能精准承接、高新技术智能精准推广、智慧科普智能精准直达、科技“智库”服务精准高效六大功能。建成至今,发布科技信息33.24万条,科技需求76.18万项,委托科研项目5832个,转化科技成果1913项,累计交易额超133.5亿元。

此次签约旨在依托四川省科协和青海省科协良好合作基础,学习借鉴“天府科技云”平台成功经验,在西宁科技大市场布局建设“青海科创云”平台,创新拓展科技服务渠道,补齐线上科技服务短板,为西宁市乃至青海省高校院所、创新主体和科技工作者提供成果转化、供需对接、

资源共享、科技咨询、知识产权等一站式科技服务,为青海省推进“科创中国·青海”建设和提升科协“四服务”水平开辟新路径,为西宁市建设更高水平国家创新型城市提供有力支撑,努力推动先进科技成果加速转化为现实生产力,实现科技与经济有效对接、深度融合,促进川青两地在科技创新领域深度合作,为区域协同创新发展作出积极贡献。

下一步,西宁市将持续对接“天府科技云”平台,有效整合各类科技资源,高效推进各项建设工作,力争平台早日上线运营,为进一步增强区域创新能力和建设“一个创新服务基地、三个中心城市”提供强有力的科技支撑。

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

6月5日,西宁市共收到安全隐患举报41件,其中12345政务服务便民热线接收举报35件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防

救援支队接收举报5件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

